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Színház és mozi
A magyar színpad problémája 

nem csak mai keletű, mióta a tőzs­
dén és a koronaromlásán ingyen 
feltollasodott elemeknek konjunk­
turális keresete elszikkadt a leta­
rolt Csonkaországban, de fájdalmas 
probléma még azokból az időkből, 
mikor a közelmúltban ez az erkölcs­
telen pénzuhatag nemcsak quanti­
tativ, de qualitativ hajtó erejévé 
vált a színházak virágzásának. Mert 
ez a virágzás csak felgalvanizálása 
volt egy hanyatló kultnrtényezőnek, 
8 a színházi kasszák káprázatos 
mérlegei, a sikerek zsivaja, a telt 
házak tolongása el nem leplezhették 
a magyar ..síin háziul túra félelmes 
arányokban kibontakozó erkölcsi, 
szellemi és nemzeti csődjét. A kon­
junkturális közönség, amely az 
élősdi mohóságával akart élvezni a 
pénzéért, a maga kópére és hason­
latosságára formálta a színházak 
műsorát, — s talán a két fővárosi 
állami müintézet kivételével, — se­
hol sem akadt olyan fóruma a szín­
házművészet irányitóinak, amely 
bátor kötelességtudással gátat ve­
tett volna a nivótlanság e posvá- 
nyokba széteekélyeskedö áradásénak, 
amely igaz művészi célkitűzések 
felé próbálta volna vezetni, ha kell, 
kényszeríteni a feltolakodó friss 
igényeket.

A revük, bukfenc operettek, zer- 
kovitcok és busfeketék, a francia 
csomagolású trágárságok eluralko­
dásának e pocsék korszakában nem 
csoda, hogy a színházak igazi pub­
likuma, — eltekintve az itt csak má­
sodsorban számbavehető anyagi okok­
tól, — elvadult szellemi szórakozá­
sainak hajdani, megszokott kiek’gi- 
t éjétől, s a mozgóképszínház felé 
fordult, amely ez alatt az idő alatt 
diadalmas versenytársává küzdötte 
fel magát öregebb testvérének.

Mert csak nagyképü hipokrizis, 
wőrnyülködő szemforgatással, vagy 
váll veregető fölényeskedéssel lesaj­
nálni ezt a letagadhatatlanul hatal­
mas, a sajtó mellett legnagyobb tö­
megekre, legmélyebb szuggeráló erő­
vel ható kulturtényezőt.

A mozi ma már nem zenés éjjeli 
lebujok erkölcsrontó, betörőt és szél­
hámost kitenyésztő, pornográf attrak­
ciója. A kinematográfia szolgálatá­
ban a világ él* és holt irodalmi 
nagyságai, a legnagyobb színészek, 
legelsőjrendezők allanak, — az illúzió­
keltés kimeríthetetlen technikai fel­
szerelésével. Ma már komikus azon 
vitatkozni is, hogy vájjon hova megy 
szívesebben egy kulturember, Postás 
Katicán bosszankodni, vagy Jókai 
egy-egy élethűen filmeSitett reme­
kében gyönyörködni, vájjon a 
Hattyulovag sületlenségei, vagy egy- 
cgy történelmi korszakot feltámasztó 
fílmóriás érdeklik-e jobban. De nem­
csak a subjektiv értékelés jön számba 
itt, hanem a nevelő kulturális érték. 
®a sajnos, ezidő szerint itt sem min­
dig a színház javára billen a mérleg.

— A színház és mozi problémáját 

veti fel Debrecenben is a nagymujtg/' 
C'Okonai-szinház szüntelen anyagi 
és művészi válsága. Sémikor a szín­
ház iránti hagyományos féltő szere­
tettel viseltető köröket komolyan 
foglalkoztatja a szinpadi kultúra 
megmentése, nem mehetünk el szó 
nélkül az egyik, egyébként jelen­
téktelen helyi sajtóorgánum párat­
lanul zseniális ajánlata mellett, hogy 
Debrecen hatvanesztendős műinté­
zetének nemes patináju falai között 
mozielőadásokat kell rendszere­
síteni.

Az ilyen ötletek csak elposvá- 
nyositják, vagy nevetségbe fullasztják 
ezt az égető problémát, különösen, 
amikor mint ebben az esetben, rossz­
akaratú kirohanással vannak egybe­
kötve a debreceni mozgóképszínházak 
elismerést érdemlő működésével szem­
ben. Amíg mucsai izü személyi anti- 
patiák szólhatnak belé ebbe az ügybe, 

Nagy vita a közgyűlésen a választójogról 
A nyilt szavazás mellett foglalt állást a törvényhatósági bizottság

Radikális felvonulás a közgyűlésen
(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen 

város törvényhatósága pénteken tartott« 
közgyűlését, amely iráni kivételesen igen» 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Termé­
szetesen fe vonult a zsidó-radikális frakció 
és élén Fényes-Finkelstein Jenővel, a viri- 
lista proletárral és Révt (azelőtt?) Nán­
dorral, az egykori vörös parancsnokkal 
és a többi héber-radikálisokkal, akik a 
két és félórás vita során valóságos zsina­
gógát. rendeztek a teremben. Különösen 
felháborító volt látni, hogy az ide is be­
tolakodott idegen elemek mélyen sértően- 
fumigáló midőn viselkedtek a derék ősi 
debreceni polgárokkal szemben, akik ha­
ragosan hallgatták ezt a szokatlan zsivajt. 
A tősgyökeres debreceni magyar polgár­
családoknak a városházán idestova már 
csak megtűrt utódai ma tzalilöt kaphattak 
belőle, mit is jelent a „liberálizmus“ gya­
koris i érvényesítése s hova vezetett az a 
türelmes és tehetetlen jóhiszeműség, amely­
nek hangja és haragja csak keresztyén és 
magyar törekvésekkel szemben volt az 
utolsó időkben, de nagyra növesztette az 
elszántan uralomra törtető idegen elemek 
vakn erőséget.

A vihar a tárgy sorozat harmadik 
pontjánál kezdődött.

A javaslat
Ei a pont Baranya vármegyének 

a készülő választójogi törvény ügyé­
ben küldött átirata, amelyben Ba­
ranya vármegye az általános titkos 
választójog ellen foglalt állást. A 
tanács és a jog- és pénzügyi bizottság 
elfogadta dr Vásáry István tb. fő­
jegyzőnek ebben az ügyben készített 
s a kormányhoz felküldendő javas­
latát, amely szerint Debrecen városa 
is a Baranya vármegye törvényható­
sága által elfoglalt álláspontot tegye 
magáévá.

Bárt Bűdre a fedélzeten
Miután dr Vásáry István előter­

jesztette inditványát Márk Endre 
emelkedett szólásra. Azt állította, 
hogy semmiféle párthoz nem tar­
tozik a nem megbízottja senkinek. 
Szerinte ez a törvényhatóság uonka 
s ezért politikai kérdésekben na 
nyilatkozzék, hanem csak adminisz­
tráljon. Ne szavazzunk állandóan bi-

,'atjig hajszasserü támadásokra az 
adhat okot, hogy a mozik tisztes­
séges magyar emberek és testületek 
kesében vannak, megoldani ezt a 
kérdést nem lehet.

A megoldás szerintünk csak egy. 
A színháznak megvan a maga két 
hatalmas előnye a mozival szemben 
a magyar közönségnek hagyományos 
ragaszkodása mellett: az élő magyar 
sró és’a zene. De ez fz éló magyar szó 
Bánk bán ajkain, az Ember tragé­
diájának igéiben, — vagy ha ez nem 
eléggé .modern“, — a Herceg Fe­
renc, Zilahy Lajos, Móricz Z dgmond, 
Harsányi Kálmán színdarabjain ke­
resztül sróijnn a közönséghez.

Zenét pedig ne Zerkcwitznál s a 
többi zsargoniparosoknál keressen a 
színház, hanem térjen vissza a hat­
van esztendős tradíciók parancssza 
vára, — a módjával adott könnyű 
műfajok mellett, — az operákhoz.

szimat ennek a kormán;

reformról, amely szerinte burkolt úri 
kommunizmus.

Ekli József (gúnyosan): Éljen a 
másik kommunizmus!

Márk Endre beszéde folyamán 
később kijelentette, hogy ö ugyan 
nem arra a jelöltre szavazott, aki­
nek átadta a mandátumot, azonban 
állítja, hogy ez a jelölt kerületéhez 
hű lesz.

Ekli József (gúnyosan): Éljen Kiss 
Pált

Erre a bizottság vörös tagjai tün­
tetőleg éljenezni kezdték Hegymegi 
Kiss Pálit

Márk Endre végül is kérte, hogy 
vegyék le a napirendről a javaslatot.

Finkelstein felszólalása
Dr Fényes (FtnkelsteinJJenb szerint 

titkos szavazás esetén még soha sem 
történt meg, hogy a polgárok ne 
a lelkiismeretük szerint szavaztak 
volna . . .

Egy hang; ... a szakszervezet!
Egy másik: ...a vacsora fizetők I
Fényes (Finkelstein) : . . ’. azt 

mondja, hogy takarjuk le a Kossuth 
szobrot fekete lepellel.

Ekli : De nem plrossalés nem is 
feketével, hanem nemzeti szintivel.

Botrányt rendeznek radikálisók
Ferenczy Gyula lényegtelen fel­

szólalása után Balog István szólalt 
fel, kijelentvén, hogy okulnunk kell 
a közelmúlt tényeivel. Tudjuk, mit 
hozott 1918. októbere. Tudjuk, hogy 
milyen állapotok voltak akkor s hogy 
kik hívták vissza a katonaságot a 
harctérről.

Révl Nándor.* Maga is ott volt a 
nemzeti tanácsban.

Balog István: A polgári eszme 
érdekében tettem.

Fényes (Finkelstein) Jenő-. Mindegy! 
Az a fő, hogy ott volt.

Mert addig hiába minden pilla­
natnyi segély és injekció. Egy Le­
gén) búcsúnál mindig többet fog érni 
a Mire megvénüHlnk hatalmas Jókai 
filmje s semmiféle Bajadér trükkjei 
nem mérkőzhetnek, például egy Hindu 
síremlék grandió! us kiállításával.

A színházat vissza kell adni a 
színművészeinek. És ha akkor az 
igaz magyar drámai és zenekultúra 
védelmében szerzett sebeire mutat­
hat rá egy színházi direktor, meg 
fog mozdulni és meg kell mozdulnia 
a magyar társadalomnak. 8 ha ez 
sem volna anyagiakban elég támo­
gatás, akkor Debrecen szinmüvésze- 
téért Debrecen városának nem a mai 
mértékben, de meghatványozva az 
Idegen kultúrintézményekre kidobott 
összegeket lesz kötelessége segítsé­
gére sietni színházának, míg elmúl­
nak a magyar kultúra nehéz nap­
jai-

''AWhHtWk kijelentette, 
hogy a Márk Endre javaslatát fo­
gadja el.
Alkalnaikoda! kell 8 viiiOByoktoi

Ezután dr Tervey Tamás szólalt 
fel. Ö is feltétlen híve már régtől 
fogva az általános és titkos szava­
zásnak, azonban hangsúlyozza, hogy 
most a magyar állam súlyos beteg 
s pusztán a külföldi sablon utánzása 
miatt nem feltétlenül szükséges a 
szerinte veszélyes titkos szavazás 
mellett állást foglalni. A földobott 
kő visszaesett ránk és pedig azoknak 
jóvoltából, akik annak idején a titkos 
szavazás mellett foglaltak állást. 
Mindenki tartsa meg későbbi, jobb 
időkre a meggyőződését, de most a 
viszonyokhoz alkalmazkodni kell. A 
tanács javaslatát fogadja el.

A Tervey beszédét a bizottság 
nagy többsébe lelkes tetszéssel fogadta.

Markovlcs Elemér azt javasolta, 
hogy az indítványnak azt a részét, 
amely az általánosságról szó, fogad­
ják el, viszont a titkosság elleni 
fejezetét vessék el.

Kun Béla azt fejtegette, hogy a 
titkos szavazás képmutató rendszer. 
A tanács javaslatát fogadja el.

Felkiáltások : Helyes, szavazzunk!

Ekli József: Maga ne beszéljen !
Erre nagy kiabálás támad a te­

remben. A bizottsági tagok hado- 
náznak, többen felugrálnak helyeik­
ről. Az elnök egyre rázza a csen­
gőt. Végül is Révi Nándor jutott 
legelőször szóhoz.

Vihar Béri köxbeiiöláia körül.
Révl: Akik igy beszélnek most, 

miért nem voltak a csatában is?
Erre a felette Ízléstelen és oes* 

mány kijelentésre ismét nagy zaj 
támadt a teremben, a gazdák fe-



perni, meg meri nyíltan mondani a 
véleményét.

Ami a Nemzeti Tanácsi tagságot 
illeti, amennyiben a jóhiszeműség' 
meg volt az illetőkben, nem tudja 
olyan nagy mértékben elitélni, habár 
a felelősséget teljes mértékben nem 
lehet elhárítani róluk.

Kijelentette, hogy amikor megjött 
a teljes titkosság, akkor elveszett a 
szabadság.

Valaki a vörösök közül meg­
jegyezte :

— Hiszen akkor nem is szavaztunk.
Ekli: Hát ez, éppen ez az. En­

gedtek akkor valakit szavazni?
Egy hang'. Ki beszél most a kom­

munizmusról? Az már úgy sem jön 
vissza /

Ekli: De vissza akarják hozni!

nyegetőleg haragosan fordulnak Révi 
felé, akin látszik, hogy meg van 
ijjedve.

Balag Isívdfl magából klktlve, ki­
pirult arccal kiabálja túl a zajon- 
gókat.

— Éi a testi hibám miatt nem 
voltam a csatában! Mindenki tudja. 
Én a háború alatt becsülettel szol­
gáltam a hazámat,

Ekli (Ré'i) felé: Maga pedig az 
élelmezésnél küzdőit I

Révl Nándor erre hirtelen igyek­
szik másról beszélni s előbbi kije­
lentését igyekesett szánalmas hebe­
gések közepette magyarázgatni. — 
Végül különböző zavaros fejtegé- 
sekbe bocsátkozott, kimerítve as 
egész radikális szótárt a csendőr- 
szuronytól kezdve egész a kormány 
terrorig.

Etettek, Itattak a vörösök
Ekli József felszólalásában vála­

szolt a Márk Endre beszédének a 
földreformról saáló részére, majd 
kijelentette, hogy a demokráciának 
a leglelkesebb bajnoka s tudja is, 
hogy mi az a választójog, viszont 
azt még seholsem hallotta, hogy a 
titkos szavazásnál a polgárok vok­
solt étellel és itallal kell megszerezni 
az egyik kis korcsmában is, meg a 
másikban is, azonban a fizetések 
ezeken a helyeken feltűnően nyiltak 
szoktak lenni. Legjobb tudomása 
szerint ugyanis így tettek a legutóbbi 
választásoknál a nemzetközi szociá- 
llsták, akikre egyébként nagyon jel­
lemző az az eset, ami nem régiben 
Miskolcon történt, amikor is a szó 
ciáldemokrata munkásokból álló dal 
egylet egv dalversenyen nem engedte 
meg a többi egyesületnek sem, hegy 
a Himnuszt és a Nemzeti Hiszek­
egyet elénekeljék. A tanács javas­
latát fogadja el.

Bakóczy Gábor leleplezi a viri­
lista proletárt

Bakóczy Gábor bizottsági tag szó­
lalt fel ezután, kijelentvén, hogy a 
háború előtt a munkások mindég 
azért követelték az általános vá­
lasztójogot, hogy ne legyenek .ha­
zátlan bitangok“. Ennek a megvaló­
sulását ő közelről nem láthatta, mert 
az akkori uralom jóvoltából éppen a 
börtönben tartózkodott ezekben az 
időkben.

Ellenben mostanában kint járt Pá­
riában, ahol alkalma volt francia szo­
ciáldemokrata munkásokkal beszél­
getni s ezek mind azt mondták neki, 
hogy ők elsősorban franciák s azután 
szocidlisták. Ha majd ilyen szellem 
fog uralkodni a magyar szociálisták 
között is s közelebbről itt Debre­
cenben, a Munkás- Otthonban is, ak­
kor majd hive lesz a titkos választó­
jognak.

Érdekes egyébként megemliteni, 
hogy épp ennek a frakciónak a deb­
receni törvényhatósági bizottságba 
bekerült első képviselője virilis jo­
gon ül itt a közgyűlési teremben. 
(Nagy taps a gazdák körében) Egyéb­
ként a tanács javaslatát fogadja el.

Vásáry István beszéde
Végezetül dr Vdsd'y István szó­

lalt fel. Reflektált Revi Nándor be­
szédének arra a részére, hogy ez a 
bizottság nincs feljogosítva arra, 
hogy ilyen kérdésekben döntést hoz­
zon. Vásáry s azok, akikkel ö egy 
csoportban van, ezt nem vallják, 
viszont azok a bizottsági tagok, akik 
ilyen nézeten vannak, miért nem 
vonják le kijelentéseik végső kon­
zekvenciáit is és miért nem monda­
nak le bizottsági tagságukról.

Majd Fényes (FinkeLtein) Jenőhöz 
intézte szavait. A baloldalról jött 
fenyegetések ellenére, amelyek sze­
rint őt a városházáról ki fogják te-

Eckendorfl
Öbendorfi
Mamuth oriáa
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Hatvanöt huszonegy ellen
A főispán végül is berekesztette 

a vitát s elrendelte a szavalást. 
Révi Nándor és társai névszerinti 
szavazást kértek. A napirendről való 
levétel fölött döntött először a bi­
zottság még csak felállással, viszont 
arra vonatkozólag, hogy elfogadják-e 
tanács javaslatát vagy a titkosság 
mellett foglalnak állást, névszerinti 
szavazást rendelt el a főispán. A 
szavazás eredménye szerint 65 sza­
vazattal 21 ellenében a bizottság 
elfogadta a javaslatot.

Mikor a főispán kihirdette az ered­
ményt, valaki megjegyezte:

— Most az egyszer fuccs a hu­
szonegynek.

Az elnök ezek után a közgyűlést 
10 percre felfüggesztette.
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A nemzetgyűlés befejezte a költség' 
vetés tárgyalását

A politika hírei
teljes egészében letárgyalta 

a nemzetgyfiiéi.
Búd pénzügyminiszter ezután be­

nyújtotta az appropriációs javaslatot, 
majd a Ház egyhangúlag elfogadta 
Apponyi Sándor gróf magyar könyv 
tárának adományozásáról szóló ja­
vaslatot.

Ezután a bizottságok jelentését 
vette tudomásul a Ház s az ülés 2 
órakor véget ért.

A nemzetgyűlés szünete
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

nemzetgyűlés a mai nappal befe­
jezte a költségvetés tárgyalását és 
ezzel véget értek a nyolc órás ülé­
sek is. Búd pénzügyminiszter be­
terjesztette a approprtációt, vagyis a 
költségvetési pénzügyi felhatalmazást. 
Ennek letárgyalása után a nemzet­
gyűlés nyomban

megkezdi a választójogot elő­
készítő szünetet.

Egyébként a Ház napirendjére 
vonatkozóan Zsltvay Tibort a nem­
zetgyűlés alelnöke a következőket 
jelentette ki:

Az »ppropriáció letárgyalása után 
néhány apróbb pénzügyi javaslat 
kerül a plénum elé, nem lehetetlen 
azonban az sem, hogy a pénzügyi 
felhatalmazás után a parlament 

nyomban megkezdi a választó­
jogi szünetet.

A sportjavaslatról
Petry Pal kultuszminiszteri állam­

titkár a következő nyilatkozatot tette:
— A sportmőrhözesek megadóz­

tatása
nem jelent túlságos terheket az 

egyesületeknek.
| Ahol a bevétel 500 aranykoronánál 

kevesebb, ennek két százalékát kell 
■ csak testnevelési illeték címén meg­

fizetni.
A beszedendő sportilletékeket a 

Nemzeti Stadion, valamint az olim­
piai kiküldetés céljaira fogjuk for­
dítani.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
órakor nyitotta meg S-citovszky 
elnök. A pénzügyi tárca költségve­
tésének részletes tárgyalása során 
Strausz I-tván kifogásolta, hogy az 
egyes tételek nincsenek részletesen 
kimutatva. Egyszerűsíteni kell az 
adminisztrációt az egész vonalon.

Búd pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy osztja azt a nézetet, hogy

a számvevőségben Inltengés van, 
ez azonban azért állott elő, mert a 
háború alatt a számvevőségnek igen 
sok munkakört kellett ellátni. A 
leépítési munkálatok már folyamat­
ban vannak.

A 8 ik szakasznál Strausz több 
felszólalása után Búd pénzügymi­
niszter kijelenti hogy minden intéz 
kedés megtörtént arra nézve, hogy az 

elemi csapásoktól sújtott vidé­
keken elengedjek a földadót.
A pénzügyigazgatóságok külön 

utasítást kaptak erre vonatkozólag.
Több felszólalás után Csik József 

kifogásolja, hogy a forgalmi adó 
háromszorosát kénytelenek fizetni 
azok is, akik általánosságban róják 
le a forgalmi adót.

Bud Janos: A maga részéről 
minden tekintetben az állami jöve­
delmek biztosítását tartja szem 
előtt, de ha ez biztosítva van,

nem zárkózik el a forgalmi adó 
revíziója elől.

Ebben az irányban már tárgyalások 
is folvnak.

Pintér László a vámőrség átszer­
vezését kivágja.

Búd pénzügyminiszter rámutat 
arra, hogy ezelőtt vámhatáraink nem 
voltak és ezért nem állott rendel­
kezésre megfelelő szervezet. Ha 
vannak is hibák, nem lehet az egész 
vámőrségre általános következtető - 
•eket levonni.

Több jelentéktelen felszólalás 
után az

1924—25 évi költségvetést

Garantált valódi északnémetor
szági takarmányrépa magvak

Valódi cukorrépa 
Lucerna fehér bárc&Z 
Lóhere fehér bárcás 
Bükköny 
Muharmag stb

Úgyszintén kékkő, raftta 

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a 

I! hangyában ii

Jókái-ünnepélyek
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- 

récén város ipariskolái március 1-én 
tartják meg a Jókai Mór százéves 
születésének megünneplésére ren­
dezendő ünnepélyüket a következő 
programmal:

A nőipariskola ünnepének kezdete 
reggel félkilenc órakor. 1. Himnusz. 
Énekli az ifjúság. 2. Wlaslch: 
Mondj mesét Jókaii Szavalja Béré 
nyi Ágnes. 8. Ünnepi beszéd. Tartja: 
dr Ambrus Ilona ipariskolai tanárnő. 
4. Jókai: Petőfi-ébresztő. Szavalja: 
Kohn Kata. 5. Szatmáry: Négy 
szobor. Szavalja; Tóth Piri. 6. 
Jókai: Ne csüggedj I Szavalja : Ga- 
lánffy Ilonka. 7. Sajó S.: Vagyunk 
még magyarok! Szavalja: Szabó 
Margit. 8. Szózat. Énekli az ifjúság.

A nő iparostanonciskola ünnepének 
kezdete d. e, 11 órakor. 1. Himnusz. 
Éiekli az ifjúság. 2. Tompa: A 
gólyához. Szavalja: Nagy Margit.3. 
Ünnepi beszéd. Tartja dr Gulyás 
István igazgató. 4. Lévai József: 
Mikes. Szavalja: Szűcs Vilma III. 
o. tan. 5. Tábori Piroska : Jókei: 
Szavalja Szolnoki Margit II. o. tan. 
6. Szózat. Énekli az ifjúság.

A fiu-iparostanonclskola ünnepének 
kezdete d. u. 4 órakor. 1. Himnusz. 
Énekli az ifjúság. 2. Utcasarkon üt 
a csonka hős. Jókai M. költeménye. 
Szavalja: Stern László III. o. t. 3. 
Jókai Mór : Biztosított határok. Sza­
valja : Pomps la Ferenc III. o. t. 4. 
Ünnepi beszéd. Tartja: Vásárhelyi 
József tanító. 5. Jókai Mór: Péter 
ős Pál. Szavalja : r Hodossi Gyula 
III. o. t. 6. Szózat. Éiekli az ifjúság.

h Szentkirályi-Freund 
ügy epilógusa

)A Hajduföld tudósítójától.) A még 
1922 ben a debreceni kir. törvény­
széknél Szentkirályi Tivadar és dr 
Freund Jenő között lefolytatott ügy­
ben dr Freund Jenö védőbeszédjé- 
ben a tanuk vallomását boncolva és 
mérlegelve a tanúként kihallgatott 
Komlóssy Pál vallomására azt a meg­
jegyzést tette, hogy az minden sza­
vában iskolapéldája a hamis tanú­
vallomásnak és a tárgyalást vezető 
elnök rendreutasitó nyilatkozata 
kapcsán azzal folytatta, hogy a nyi­
latkozatot bíróságon kívül is kész 
megtenni.

Dr Komlóssy Pál a lapokból érte­
sülve e nyilatkozatokról, az utóbbi 
kijelentés miatt

hatóság előtti rágalmazás vét­
ségéért jelentette fel a debreceni 
járásbíróságnál dr Freund lenőt.
Ennek az ügynek [tárgyalása »olt 
pénteki napra Janka kir. JjáráS'a pénteki napra /anKa air. jara« 

biró elő kitűzve. A tárgyalás meg­
nyitása után a biró felhívására: 
Vajon nem lehetne-e az ügyet békés 
utón elintézni ? Dr Freund Jenő a 
következő nyilatkozatot tette és 
mondta jegyzőkönyvbe:

rA sérelmezett nyilatkozatot 
vődőbeszédem folyamán tettem, 
amikor a viszonvádlott Szent­
királyi Tivadar teljesen alaptalan­
nak bizonyult vádjaival szemben 
pei jogi szempontból jfoglalkoztam 
a tanuk vallomásával. A helyzet 
szülte izgalomban sem gondol­
hattam azonban arra, hogy Korn- 
lóssy Pál vallomását büntetőjogi 
szempontból minősítsem hamisnak, 
mert az ö egyéniségétől rossz­
hiszeműséget is távolállónak tar­
tottam.“
E nyilatkozat folytán dr Komlóssy 

Pál magáninditványát visszavonta és 
az ügyészi megbízott a vádat elej­
tette, a bíróság pedig az eljárást 
megszüntette.



1925 február 28.
waowroz

A postás MANSz Jókai 
ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni MaNSz postás csoportja 
március 1 én délután 5 órai kez­
dettel az „Arany-Bika Szálló“ kis 
termében Jókai emlékezetére nagy­
szabású kulturdélutánt rendez, amely­
nek műsora a következő:

1. Megnyitó. Ferenczy Miklósné.
2. Jókai Idealizmusa cimen előadást 
tart Dr Papp Feren. 3. A Rubin­
stein: Fantasie sur des Melodies 
Hongroises. F. Chopin; Polonaise. 
Zongorán előadja Bay Erzsiké. 4. 
Szaval: Mihalevits Szűcs Margit. 5. 
Jókai humora. Dr Mónus Ferenc. 6. 
F. F. Schubert: Az én tanyám. Orosz 
József: Lehullott a rózsa levél. 
Énekli Dr Joób Géza, zongorán kí­
séri Kovács Böske.

Az előadásra belépődíj nincs.

A Népszerű Főiskola 
előadásai

(A Hajduföld tudósitójátöl.) Az a 
hatalmas siker, amely a természet­
tudományi és irodalmi ciklus elő­
adásait kisérte, még inkább az ér­
deklődés középpontjába állítja a 
Népszerű Főiskola következő heti 
előadásait. A hétfői előadások elma­
radnak s helyettük csütörtökön tart 
a tanfolyam előadást.

A programra tehát igy alakul: 
szerdán délután 5 órakor a Kollé­
gium dísztermében dr Elischer Gyula 
egy. professzor tartja meg második 
előadását

a Röntgen-sugarakról.
Az első előadás elméleti megala­

pozása után most vetített képekkel 
és Röntgen-képekkel illusztrálja mon­
danivalóját. Az a páratlan érdek­
lődés, mely múlt előadásához von­
zotta Debrecen egész intelligens kö­
zönségét, a gyönyörű első előadás 
utás kétségkívül még fokozódni fog, 
azért kívánatos, hogy a közönség 
helyeit idejében foglalja el. A hat 
órakor tartandó második előadás­
ban, mely mindenképen méltó lesz 
az elsőhöz, dr Wedetzky József egye­
temi professzor kezdi meg előadásait

a modern csillagászat vív­
mányairól

s ezúttal a csillagok 
meghatározásáról és 
járói fog beszélni.

Csütörtökön előkelő 
a tanfolyamnak. Vikár 
Tud. Akadémia tagja
recenbe, hogy itt megtarthassa Buda 
pástén is nagy tetszéssel fogadott 
előadását

a hunn—avar—magyar 
kapcsolatról,

melyet az orosz fogolytáborokban 
fölvett képekkel illusztrál. Az elő­
adásra ciklusjegyek érvényesek lesz­
nek. Ez az előadás fél 6 órakor 
kezdődik.

Pénteken öt órakor dr Vásárhelyi 
Béla egyetemi első tanársegéd mu­
tatkozik be a tanfolyam közönségé- 
n3k. Első előadása

a szervezetnek a fertőzések 
ellen való védekezésről

szó). Utána 6 órakor dr Zslgmond 
Ferenc egyetemi m. tanár folytatja 
mnlt pénteken megkezdett

Jókai-alőadását, 
amelynek oly őszinte, négy sikere 
volt s ezúttal Jókai világnézetéről 
®s regényalakjairól szól. A helybiz

távolságának 
a Nap fiziká*

vendége lesz 
BMa, a Magy. 
érkezik Deb-

hirdesen A HAJOUFÖLDBEN !

Debrecen város közgyűlése 
Vita a kőbányavásárlás körül

(A Hajduföld tudósítójától) Deb 
E*--Var°’ közgyülése a vá- 

aztojog kérdésé korul tamadt két és 
teloras közel harc után fél 12 kor át 
,er‘ a Mysorozat letárgyalására.

Mindenek előtt rövid vita után el 
tögadtak azt a javaslatot, amely sze­
rint a fogyasztási adóhivatal elbocsá­
tott.tisztviselőinek, akik 10 évnél hosz- 
szabb ideig voltak a hivatalnál alkal­
mazva, egyszersmindenkorra szóló 

egyszeri segélyt adnak.
Majd a tisztviselőknek járó tisztelet­

dijakat aranykorona alapon a béke­
beli összeg 60 százalékában állapí­
tották meg, mig a kegydijakat szintén 
aranykorona alapon a teljes békebeli 
összegben határozták meg. Elfogadták 
az átdolgozott nyugdijszabály rendele­
tet, majd március 31-ig meghosszab 
bitották a tanácsnak adott indemni- 
hlsf. Hozzájárultak ahoz, hogy a 
Nagytemplom előtti tér rendezése 
kapcsán a Bika előtt lévő csonka vá­
gányt a Hatvan-uccára helyezzék át.

A mnnkanélköllség enyhítésének 
kérdésében 

elhatározták, hogy a város fáját kézi­
erővel vágatják fel, azonnal megkez­
dik az utcaburkolatozási munkálato­
kat, elősegítik a magánépitkezések 
megindulását, megsürgetik a kataszteri 
felmérések dijának berendezését s az 
ebből befolyó összegekből kislakáso­
kat építenek, végül felkérik a kultusz­
minisztert, hogy aZ egyetemi építke­
zések nagyobb mérvű folytatását tegye 
lehetővé.

Kimondották a nagyerdei uszoda 
felépítését

és erre a célra megszavaztak 30 000 
aranykoronát. Elhatározták, hogy azok­
nak a gazdáknak, akik a hortobágyi 
kutbérrel még tartoznak, nem adnak 
hajtó cédulát.

Ezután áttértek a város kőbánya­
vásárlási ügyének tárgyalására, ami kö­
rül heves, hosszú vita keletkezett.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ugyanis azt javasolta a közgyűlésnek, 
hogy fogadja el az Északmagyar­
országi Kőbánya és a Magyar 7 ar 
mac részvénytársaság ajánlatát, hogy 

1800 millió kölcsön adásával a 
varos vásároljon opciót a kő­

bánya részvényeire.
A szerződéstervezet szerint a|rész­

vénytársaság kamatot fizet a városnak, 
ezenkívül 3 évre elővételi jogot biz­
tosit tokaji kőbányájára s három év 
alatt a tiszta nyereség egyharmadát is 
megkapja a város azonkívül húsz szá­
zalék engedményt kap a kőszállitmá 
nyok árából. Annak idején pedig 
majd 35 aranykoronáért veheti át. 
Tartozik azonban a bányát forgó­
tőkével ellátni. Az előterjesztés szerint 
— amelyet Borsos főmérnök tett — 
a bánya jó anyagot termel s az üzemet 

fénues“ eredménnyel lehet folytatni. 
Az első felszólaló Ekli József 

aggodalmát fejezte ki a szerződés­
tervezettel szemben. Hasonló értelem­
ben szólalt fel Bakóczy Gabor is. 
Kijelentette, hogy

a két vállalat, amely sohase 
tudott reuaálnl, most a város 
pénzéből akarja szanálni magát.

A bányák sohase tudtak reuzálni, 
kézről-kézre mentek állandóan. Egyéb­
ként ii a város számára szükséges 
kőmennyiségnek csak a felét tudjak 
kitermelni, ezért céltalan azok meg­
vétele. Indítványozta, hogy az egesz 
ügyet vegyék le a napirendről.

Utána Fényes Endre szólalt fel, aki 
hosszadalmasan foglalkozott az üggyé • 
Azt állította, hogy a szakértői véle­
mény hibás. A tokaji állomai csak i 

vagon rakományt tud felvenni naponta 
a szükséges 100 helyett. A kő minő­
sége se a legjobb, azonkívül a kiter­
meléshez sokkal több ember kell, 
mint azt a jelenlegi tulajdonosok

Nem igaz, hogy a bánya 
400 000 faragott követ tud tnrmelni, 
mert eddig csak 80.000-et termelt 
évenként. Adatokkal akarja bizonyítani, 
hogy az egész üzletből

évi 628 millió előirányzott nye 
reség helyett 470 millió deficitje
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Leverték a kurdlsztáni felkelőket 
Kemal pasa csapatainak győzelme

ót

Konstantinápoly, február 27. A 
kurdisztáni lázongó területiéi szom­
szédos vilajetekben a tartalékosok 

korosztályát behívták. Hír szerint 
kmed basa fogja a felkelés 
leverésére Irányaié hadmíve- 

leld vezetni.
A lázadók részéről terjesztett röp- 

iratok a következőket tartalmazzák : 
Kalifátok vár titeket! Kalifa nél­

kül lehetetlenség a mohamedániz­
mus ! A mostani kormány vallás­
ellenes, a hitetlenség gyökeret ver 
az iskolákban.

A f. kelőket, akik Charputot el­
foglalták, a csapatok ismét kiverték 
a városból. — Üldözésük javában 
folyik. A lázadók felbomlott sorok

Újból két hittérítő apostolt fogtak el 
Metodista agitátorok működnek Hajdumegyében

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy a csend­
őrök Alsó-Józsán két hittérítő apos­
tolt fogtak el, akik röplratokal tsr- 
lógattak s egy uj hitnek, a meto­
dista egyháznak toborozlak híveket 
s izgatlak a vallás, az állam ellen. 
Most Balmazújvároson fogott el a 
cseuds ség két hittérítő, metodista 
apostolt Gyaponyi Lnjos suszter és 
Kiss András földmives személyében. 
Ezek is a budapesti központból ka­
pott validsís röplratokat terjesztették

Újabb szubvenciót kapott a színház 
Százmillió kamatmentes kölcsön, egy vagon 
ingyen koksz és 2000 kilowatt villany - A város 

átvállalt 120 millió tüzbiztositási dijat
(A Hajduföld tudósítójától) A vá­

rosi közgyűlés pénteken tárgyalta 
a Csokonai-szinház megsegítésének 
ügyét. A jog- és pénzügyi bizottság 
azt javasolta ugyanis, hogy tekin­
tettel a színigazgató nehéz helyze­
tére, Krrdoss Gézának a városi 
házipénztárnál fentálló adósságából

100 millió koronát alakítsanak 
át kamatmentes kölcsönné.

Vállalja ál Drbrecen város házi­
pénztára Kardoss Gézától a tüzká'- 
biztosítás fizetését ami évi 120 millió 
korona meg‘:rhelést jelent.

Az 1924—25. színi évad'a adjon 
a város még egy vagon kokszot és 
2OOOkllowat villanytdijtalanul Kardos 
Gézának.

Az ügy tárgyalásánál már csak a 
bizottsági tag volt jelen. Ezek közül 
elsőnek Szentpéteri Kun Béla szó­
lalt fel és javallatba hozta, hogy no 
100 hanem 200 millió kamat men­
tes kölcsönt adjanak a direktornak.

Markovlls Elemér szokott élas 
hangon emelt szót a színház meg­
segítése ellen. Kifogásolta az igaz­
gató működését s azt fejtegette,

hogyha jó előadások volnának,
zsnfo.va lenne a színház.

felszó 
részint

indít­

volna a városnak.
A vita során rnég számosán 

latiak, részint a javallat ellen, 
annak védelméb-n.

Szen'péteri Kun Béla azt 
ványozta, hogy ne 35, hanem ciak 
30 aranykoronáért vegyék át a rész­
vényeket.

A közgyűlés ezzel a pótlással meg­
szavazta a bányavásárlási javaslatot

A színházi szubvenció ügyének le­
tárgyalása u’án — amelyről más helyen 
tudósítunk — a hátra maradt tárgyakat 

| szinte en gross elfogadta bizottsági 
tagok hiányában a tanács s eitel a 

I közgyűlés 2 árakor véget ért.

ban menekülnek. Ahmed sejket, a 
lázadók egyik vezérét elfogták. A 
helyi lakosság is résztvesz a had 
műveletekben. — Az egész vona­
lon erélyesen folyik a felkelők ül­
dözése.

A nemzetgyűlés egyhangúlag meg­
szavazta a kormánynak a kurdisz- 
táni felkelők elnyomatására szolgáló 
költségeket. — A lakosság kiűzte a 
felkelőket Elaziából.

A török sajtó és a közvélemény 
egyhangúlag helyesli azokat az 
Intézkedéseket, amelyeket a 

kormány tett
és felhívja a kormányt, hogv a leg­
nagyobb szilársággal járjou el a 
felkelők ellen.

s azt hirdették, hegy com szabad 
káromkodni, az emberek szeressék 
egymást, mértékletesek legyenek. A 
röpiratokból befolyt p^nzt Buda­
pestre, az Amerikai Magyar Bank 
címére küldték.

Az apostolok meglehetős sikerrel 
működtek, eddig 200 hívük volt Bal­
mazújvároson. Magukat bib’.iamagya- 
rázóknak nevezik.

Gyaponyt és Kiss ellen a rend­
törvény alapján indult meg a bün­
tetőeljárás.

| Végül azt indítványozta, hogy az 
igazgatóval bontsák fel a szerződést 
és adják bérbe raásnrk a színházat.

A kővetkező felszóllaló Benkő Já­
nos volt, aki a szioház támogatása 
mellett emelt szót, hason óin nyilat­
kozott Balogh István is.

Háromnegyed kettő u’áa aztán a 
tanács megszavazta a saját javas­
latát, leszavizva azt a még bent 
maradt 7 bizottsági tagot, aki Szent- 
pétery Kun Béla indítványát pártolta.

Chamotte tégla 
káljha ós kazánfalazáshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debrec-ü Hatvan u. 7 Telefon 3-08

Hirdessen a Hajduföldbnn!
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A Csaba bajtársi ogyesfllot nagy 

gybléSO, A Debrecent Orvoskart 
Csaba Bajtársi Egyesület március 
1-én tartja ez évi rendes nagygyű­
lését a szülészeti klinika tantermé 
ben fél 10 órai kezdette!, ügy a 
Csaba B. E. dominuszait, mint a 
testvér bajtársi egyesületek képvi­
selőit, ezúton is bajtársias szeretet­
tel meghívja a Vezérség.

ATROCITÁSOK
Révi Nándor, a világháború 

harcosa. Debrecen város pénteki 
közgyűlésén a forradalmi elemek, 
vagyis a zsidók, kegyetlen pergő­
tüzet inditottak a nyílt szavazási 
rendszer ellen. A vita hevében Révi 
(azelőtt?) Nándor ügyvéd igy kiál­
tott Baloghístv&n földbirtokos felé, 
aki a nyilt szavazás hive:

„Akik most igy beszélnek, miért 
nem vettek részt a háborúban?“ 

A túlságosan finom és tapintatos 
támadás nagyon hasonlít ahhoz a 
hanghoz, melyet egyes közéleti iz­
raeliták használtak az októberi for­
radalom kitörése idején elmondott 
szónoklataikban. Bár Balogh István 
bizottsági taggal nem vallunk tel­
jesen azonos politikai nézetet, nem 
mulaszthatjuk el, hogy tiltakozzunk 
Révi Nándor közbeszólása ellen. 
Balogh István igazi építő munkása 
Debrecen társadalmának, akinek 
tiszta jelleme nem szorul védelemre. 
Egyet azonban nem hallgathatunk 
el és ez az, hogy többet ér egy 
három emeletes palota a mai silány 
és kétségbeejtő gazdasági fronton, 
— mint száz vitézi cselekedet és 
önfeláldoaó hősiesség — az élel­
mesisi hadszíntéren.

A ruhatár karrierje. Csütör 
tökön este élvezni mentünk a zene­
kedvelők hangversenyére. A kon­
cert már a Bika ruhatára előtt el­
kezdődött és belegázolva letaposott 
lábunkkal felebarátaink gyomrába 
diadalmasan elhelyeztük családi fel­
öltőinket. A tulszigoru ruhatárosáé 
6000 koronát szedett minden egyes 
darabért: hatezret a kabátunkért, 
hatot a kalapunkért, hatot a botunk­
ért, összesen tehát tizennyolcezer 
koronát. Leülve helyű hre számolni 
kezdtük. Az Arany Bika dísztermé­
ben megjelent 1500 ember. Min­
denki ruhatárba helyezett két ruha 
darabot. Ez összesen 3000 ruha­
darab, amit, ha megszorzunk 6000 
koronával, eredményül tizennyolc 
milliót kapunk. Ennyit keres körül­
belül esténként a Bika ruhatára. Mi 
azonban rájöttünk egy szenzációs 
találmányra. Jövő esztendőben felső 
mháinknak váltani fogunk egy III. 
rendű zenekedvelő-bérletet és őket 
is beleültetjük a hangversenyte­
tembe. — íme, a Kolumbusz tojás 1 
Kiadásunk is kevesebb lesz is még­
hozzá szett teszünk egy zeneileg 
müveit, komoly is magas színvonalú 
tillkabdtra is.

— A vagyonvállíag buta ára. a 
mezőgazdasági ingatlanok vagyon- 
válsága fejében fizetendő búza árát 
a pénzügyminiszter a fö’dmivelés- 
ügyi miniszteriéi egyetértőén már 
ciusra métermázsánkéut 580 ezer 
koronában állapította meg.

— Útlevelek klállltáia. Azok, akik 
a nyáron külföldre, megszállott te­
rületre mennek nyaralni, jól teszik, 
ha már most kiváltják útlevelüket, 
mert most gyorsan megkaphatják, 
mig a nyáron nagy torlódás várható 
s as útlevelek kiadása is hosszabb 
időt fog igénybe vonni.

Két hajdúböszörményi ember szenciős 
találmánya

Üszögkefe és konkoiyiisztitó a cséplőgépen
(A Hajduföld tudósítójától.) Tötök 

Sándor hajdúböszörményi kisgazda, 
Kovács János gépész-kováccsal hosz- 
szas fáradozás után olyan cséplőgép 
alkatrészt konstruált, mely megtisz­
títja a butát más léha magvaktól, 
egy kefe pedig az üszögtől tisz­
títja meg,

anélkül, hogy a magvak csira­
képességeiben kárt tenne.

A konkolyozót már régebben is­
merték, úgy, mint különálló gépe­
zetet s a malmokban is használat­
ban van, de cséplőgépre üszög­
kefével összehozva, még sehol a 
világon nem alkalmazták, mint ez 
a különböző államok szabadalmi je­
lentéseiből is kitűnik.

Az uj találmány alkalmazásánál

Magyarországon rejtőznek Ehnemanék 
A két sikkasztó galiciáner üzelmeiben való bün- 
részesség miatt fogva marad az öreg Ehnemann is

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy a deb­
receni rendőrség őrizetbe vette az 
öreg Ehnemann Dávidot, a meg­
szökött két galíciai zsidó bankbizo­
mányos apját, mire! megállrpitást 
nyert, hogy nemcsak tudott fiai bűnös 
üzelmeirő), hanem

részt is vett a csalásokban, 
kosztpénzüzletekben. Kilenc zsidó 
tanú bizonyítja, hogy mikor Ehne­
mann Géza és Hermann megszöktek 
Debrecenből, eltávozásuk előtt ap­
juknak 70 millió koronát adtak az 
elsikkasztott, összecsalt pénzből. A 
rendőrség lefoglalta Ehnemann ősz- 
szes leveleit, egész levelezését. A 
levelek héberül és juddisch zsargon­

Vasárnap nyílik meg a Müvészház 
tárlata

Díenes János és Nagy
(A Hajduföld tudósítójától.) A tél 

folyamán megnyílt debreceni Mü­
vészház Szent Anna-utca 5. szám 
alatt levő hatalmas kiállító terme 
március 1-én ismét jelentős művészi 
esemény szintere lesz. Vasárnap dél­
előtt nyílik meg ugyanis a város 
notabilitásainak jelenlétében Díenes 
János festőművész és Nagy. Sándor 
szobrászművész kollektív kiállítása 
s a tárlat érdekességét nagyban nö­
velik Thoroczkay Oswald ez alka­
lommal először nagyobb számban a 
publikum elé kerülő rézkarcai, — a 
Müvészház grafikai műhelyének pom­
pás termékei, — s a hódmezővásár­
helyi művészek kerámiai telepének 
artisztikus magyar cserépmunkái.

Díenes mesternek ötven­
nél több képe

szerepel a tárlaton. A szabolc.-i és 
debreceni előkelőségek reprezentatív 
képmásai mellett különös figyelmet 
érdemelnek a Baltazár nővérek és a 
művész kislányainak bájos arcképei 
s Magoss polgármester karakterisz­
tikus portrérajza. A régebbi kiálli- 
tá okról ismert tájképek s az uj 
ploner festmények a színeiben és 
levegőjében folyton változó termé­
szet ezer problémájának hivatott 
mogjelenitőjekónt mutatják bo a ki­
váló debreceni művészt, kü'önösen 
megkap!) a „Zjolcai rét“ nagyméretű 
vászna, amely sommázó előadásmód 
jával uj értékes stációt jelent Dienes 
stílusában.

lényeges változtatást kell a cséplő­
gépen eszközölni, mert a konkolyo- 
zót és az üszögkefét csak úgy lehet 
be'eszerelni, ha szélességben és 
hosszúságban megnagyobbítják.

Ha » találmány a gyakorlatban 
alkalmazható lesz, úgy az agrár­
világ szempontjából nagy fontossá 
got lehet neki tulajdonítani, mert

Igen sok munkaerőt takarít 
meg

azzal, hogy már a nyári cséplésnél 
szép, tiszta magvakhoz jut a gazda 
s legalább is !O°/o-al fogja növelni 
a buta fajsúlyút.

A találmányra a világszabadalom 
megszerzése folyamatban van, mely 
ha beválik ismét csak megbecsülést 
hozhat a magyar névnek.

ban voltak Írva. A leveleket a rend­
őrség egy „megbízható“ zsidóval le- 
fordittatta. A levelekből megállapít­
ható, hogy az öreg Ehnemann elő­
segítette fiai szökését, tudott hol­
létükről, velük állandóan levelezett. 
A levelekből az is megállapítható, 
hogy a hét Ehnemann-testvér nem 
Bócsbe, sem nem megszállott terü­
letre szökött, hanem Csonkamagyar- 
ország területén,

Nyíregyházán, Kisvárdán, Mis­
kolcon rejtőzködött.

A rendőrség minden intézkedést 
megtett kézrekeritésükre. Az öreg 
Ehnemann, aki ravaszul védekezik 
s kitartóan tagad, továbbra is őri­
zetben marad.

Sándor kollektív kiállítása
Nagy Sándor 

szobrászművész mindössze talán tíz 
plasztikai müvével ad képet erő­
teljes tehetségéről ős törekvéseiről. 
Az elmélyedő szemmel és biztos 
kézzel formált portré szobrok mel­
lett több nemes vonalú, erejében is 
bájos akttanulmánya méltán dísze a 
kiállításnak.

Thoroczkay Oazvald
ez alkalommal, mint grafikus mu­
tatkozik be publikumának s ez 
aprólékos technikát megkövetelő 
„műfajban“ is nagyvonalú, meg­
kapó kompozíciók mesterének bi­
zonyul.

Á Hódmezővásárhelyi művészek 
kerámiái telepének vázái, edényei, 
tányérjai igaz magyar iparművész! 
termékek, nem egy közülök valósá­
gos remekmű, — nobilis formáikkal, 
ízléses színeikkel és

hihetetlen olcsó áraikkal 
megérdemlik a kevősbbé tehetős 
közönség szeretetteljes érdeklődését 
is, mint minden magyar lakásnak 
nélkülözhetetlen dísztárgyai.

— A debreceni Müvészház ne­
hézségeket nem iStaerő nemes tö­
rekvéseinek megértésre kell talál- 
niok a magyar kultúra sorsát szi­
vén viselő debreceni publikumban. 
A vasárnap megnyíló kiállításnak, —- 
amelyre nagy gonddal ős hozzá­
értéssel készül a Müvészház minden 
müvésztagja, — sikerével ezt a meg­
értést kell dokumentálnia.

-H I R € K
1925 február 28. (Saombal)

Prot: Elemér. K*th : Ákos.

1843 Dapsy László természettudományi 
tró születése Miskolcon.__

1 Meteorológiai intézet Jelentés#
Hazánkban az időjárás ködös, csapadék 

alig fordult elő és a hőmérséklet sem 
változott.

Közművelődési könyvtár nyitva déle'őtt 
10—1-ig, délután 4-*-ig , „ . .

Városi muzeum: 9-12 lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu. 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

Vasárnapi istentiszteletei!:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pté- 
dikíl Szele György, ígendávik Matton Sándor, 
délután 5 otakor Serei. Béla.

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
dr Révé.z Imre, ágendázik Sere.» Béla, dél 
után 2 Órakor Matton Sándor.

K or.uth-utcai templomban délelőtt 10 óra 
kor prédikál Nagy Lajoi, ágendázik Sipo.i 
Imre, délután 5 órakor N.gy Lajoi.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré- 
ágendázik dr Varga Jenő, délután 2 órakor 
prédikál G. Nagy Béla.

Iipotílyi templomban délelőtt 10 órakor pre- 
Papp Imié, ágendázik Pelaikey^Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál é. urvaciorát oazt Perpélh Foienc.

Ny ilaitelepen délután 3 órakor prédikál 
é. urvaciorát oizt Zémbory Sándor.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 óra­
kor prédikál Szele Mikiéi.

Oratóiiumb.n délelőtt 10 orakor prédikál 
Kovác. Jíooa -

Tanyákon i Mezei Béla, Ondód, Vedre., 
düllőn Gulyá. Károly, Bánkon Némedy hívén

Vaaátnapi iikola délelőtt fél 9 órakor a 
Diakónii.za-Otlhonban, M:klói utca, Paciirta- 
utca, Leány-utca, C.onka-utca é. Vígkedvű, 
Mihály-utcai i.kolában, délelőtt 9 érakor 
JÓkai-u. 50, Nyilaa-telepi lakóiéban, a DÓczi- 
iotézetben éi a Széchenyi-utca 4. .zám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
i.kolában, délelőtt 11 otakor a Füvéizkett- 
utcai iskolában é. délután fél 3 orakor a 
Nyúlás- barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály-telep 9 az. a. tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület március hó 
1-én, vasárnap az egyház tanácstermében 
(Kálvintól 17. az.) délután 5 Órakor a szoká­
sos öiiznjövetelét megtartja. Előadást tart : 
Megyercsy Béla orsz. titkár.

A rém. kath templomban.
Reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromegyed 12 

érakor csendes misék. Fél 10 órakos uagymise, 
utána szentbeszédet mond Kovács Sándor 
káplán.

Délután fél 4 órakor keresztüli ájtatosság, 
amelynek végeztével szentbeszédet mond La­
katos Sándor segédlelkész.

Az ág hltv. ev. templomban
Mrklós-utca 3.) az isteniiiztafbtet március 1-én 
(vasárnap délelőtt 10 órakor Farksa Győző 
lelkész végzi. Urvacsoraosztás. Offertorium.

— Ravas« László dr püspök Deb­
recenben. Debrecen magyar társa­
dalmának március hó folyamán nagy 
ünnepe lesi: Ravasz László refor­
mátus püspök, a keresztyén ős nem- 
zeti irányzat lánglelkü apostola be­
szédet fog mondani a Leány Kálvi- 
neum javára rendezendő ünnepségen. 
Debrecen hazafias társadalmának al­
kalma lesz meghallgatni a legnagyobb 
magyar református püspököt, akinek 
ragyogó zsenije ma Prohászka Otto­
kárt mellett a magyarság egyik leg­
fényesebb világító fáklyája. Az ün­
nepség idejéről és programmjáról a 
Hajduföld legközelebb részletesen is 
be fog számolni.
- A Férfi Liga tagjainak figyel­

mébe 1 Ma, szombaton este fél hét 
órakor tartja rendes havi ájtatossá- 
gát az Eucharisztikus Férfi Liga a 
kath. templomban. Konferencia be­
szédet Kovács Sándor káplán tart. 
Az ájtatosságon szívesen látnak min­
den katholikua férfit, a Liga tagok­
nak pedig kötelességük pontosan 
megjelenni.



— Knltordélntán a Kilhollkns-Olt- 
hoaban- A Katholikus Otthonban va­
sárnap megkezdődik a szentévi kar­
nis, amelyen neves előadók fognak 
előadni római vonatkozású thámák- 
ról. Az első előadó dr Mllleker Rezső 
egyetemi professzor lesz, aki Olasz­
országot fogja ismertetni vetitett 
képek kiséretőben, szerepel ezen az 
előadáson a Sient László Dalegylet 
is, amely a pápai himnuszt fogja 
elénekelni. A kulturdélután pontosan 
5 órakor kezdődik.

— Társaivacsora a Kithollkas- 
Oltbonban. A Katholikus Otthonban 
vasárnap este 8 órakor társasvacsora 
lesz, amelyre a tagok egyetemlege • 
sen hivatalosak. Jelentkezni lehet az 
Otthonban felfektetett ivén.

— Protostaas irodalmi délután. 
A debreceni Kálvinisták Templom 
Egyesülete február 28-án este fél 6 
órai kezdettel a Kollégium dísztér- 
niében protestáns irodalmi délutánt 
rendez. Jegyek 10 ős 5 ezer koro 
náőrt, karzatjegy 2000 koronáért a 
Központi Lelkészi hivatalnál (Kál­
vin-tér 17.) és a „Méliusz“ könyv­
kereskedésben, valamint előadás előtt 
a pénztárnál kaphatók. Műsor a kö­
vetkező: 1. Tanítói vegyeskar éneke. 
2. Dr Hankiss János egyetemi tanár 
előadása Rousseurol. 3. Irsay Sári 
egyetemi hallgató szavalata. 4. Nagy 
Vilike klasszikus magyar dalokat 
játszik songorán. 5. Kováts Kálmán 
tanító felolvas költeményeiből. 6. 
Tani'ó vegyeskar éneke. Az előadá­
sok tiszta jövedelmét a „Kálvin-háa“ 
céljaira fordítják.

— A MANSz Iparos szakosztály 
fe’hivja az iparosokat, hogy a ta- 
noncokból alakult cserkészcsapat ki­
bővítésére tanoncaikat vasárnap dél­
után 4 órára Nagy István ref. lel­
készhez, Ispotály-telepre küldjék el.

— Meggyilkollak és feldaraboltak 
két kereskedőt. A Léderer—Kodéiba 
gyilkosság megismétlődött Oahor- 
szágbao. Két zsidó kereskedő, Wein­
berger Abrahám ős Adolf az á doaat. 
A gyilkos, aki korcsmáros, szolgáló­
jával együtt öt zsákba rakta a fel­
vagdalt áldozatokat és vizbedobta 
őket.

— Kolozsváron merényletet kö­
vettek el egy egyetemi tanár ellen. 
Bukarestből jelentik: A részleges 
diákaztrájk még mindig tart. Mig a 
jogi fakultáson normális számú diák 
hallgatta az előadásokat, addig az 
orvosi fakultáson egy hallgató sem 
jelent meg. A kereskedelmi főiskolán 
szünetelnek az előadások. Kolozs­
váron merényletet követtek el Stefa- 
nescu Gouga egyetemi tanár, a 
diákotthon igazgatója ellen. Amikor 
kifelé tartott a színházból, égő fosz­
fort dobtak rá, amely keresztül 
égette a ruháját, súlyosabb baja 
azonban nem történt. Több letar­
tóztatást rendeltek el. — Az aradi 
teológián szintén kitört a diák­
sztrájk.

— Cigarettázik Ön ? Sodorjon 
Janina-papirt 1

REZGÄLIC
megérkezett is 
már is kapható

V előnyős áron

— A debreceni unitárius egyhlj 
presbitériuma március 1 én délelőtt 
fel 12 órakor a gondnoki hivatalban 
(Hatvan u. 24. az.) ülést tart.

— Helyssinl szemle a Jogász- 
körben. A Jogasz- ős Tisztviselő 
körben lejátszódott halálos kimene­
telű kártyacsata ügyében Preinesz- 
berger Jenő táblabiró, központi vizs­
gálóbíró pénteken délben tartotta 
meg a helyszíni szemlét s pontos 
vázrajzot vett fel a kártyaszobában 
a bakkasztalnál.

— A Bethlen Bíbor-Kör finnepelye. 
A debrecani protestáns egyete ni ős 
főiskolai hallgatók Bothlen Gábor 
Köre március l én délután 5 órai 
kezdettel a Kollégium dísztermében 
irodalmi délutánt rendez. Az elő­
adás műsora a következő: 1. Koile 
giumi Kantus énekel. 2. Harsányt 
László saját költeményeiből felolvas.
3. Petőfi-Balács nótákat énekel Lúd- 
mány Sándor vonós quartett kíséret 
mellett. 4 dr Tankó Béla professzor 
beszédet mond. 5. Irredenta dalokat 
énekel Hercreg Ilonka. 6. Szaval 
Bada Ferenc. 7. Vonós négyes : 
Varga Gyula—Tar János—Kardos 
Lajos—Beöthy György. 8. Énekel a 
Kantus. Belépési díj nincs. Önkén­
tes adományokat köszönettel fogad 
a Kör vezetősége.

— Előadás az Iparlcstülelben 
aktuális adókérdésekről. Az Ipar­
testület elnöksége március 1-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Ipartestület dísztermében az aktuá­
lis adókérdésekről előadást tart, 
melynek előadója dr Diczig Alajos 
kamarai segédtitkár lesz.

— A homokkerti ref. olvasó egy­
let közgyűlése. A homokkerti ref. 
olvasó egyiet 1925. március 1-őn, 
az az vasárnap délután 3 órakor 
évi rendes közgyűlését tartja. — 
A közgyűlésre ez utón is meghívja 
a tagokat az elnökség.

— A Magyar Mérnökök és Építé­
szek Nemaeli Szövetsége debreceni 
osztálya szombaton este fél 9 óra­
kor a nagyvasúti vendéglő külön 
termében összejövetelt tart, amelyre 
tagjait családtagjaikkal együtt meg­
hívja az elnökség.

— Ellopott dolláros csekk. Róth 
Zugmond szerdán reggel a nyírbá­
tori vonattal Nyirlugosról Debre­
cenbe utazott. A vonaton egyik III. 
osztályú fülkében ismeretlen tettes 
ellopta tőle Kepecs Jenő névre ki­
állított tizdolláros csekket, amelynek 
értéke 720 ezer korona. A tolvajt 
keresik.

— Adomány. A Pethő-árvák javára N. N. 
25,000 koronát juttatott el • Hajduföld 
szerkesztőség hez.

— Bonólymesterek figyelmébe. A bor­
bély fodrász iparosok március 1-én dél­
után fél 4 órakor az Ipartestület tanács­
termében tartandó szakosztályi értekezle­
ten okvetlen jelenjenek meg. Tárgy : elöl­
járóság! rendes és póttag választása.

— A Kalapüzem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piacú. 9.

Szükségletét még 
most
öltsön fedezheti I

Fejszével támadt a haragosára. 
A debreceni kir. törvényszék Serly 
Jjoő elnöklete alatt működő bün- 
tetőtan^c™ pénteken vonta felelős­
ségre Luczi Ferenc hentest, aki a 
B hiri telepen kapatos állapotában 
Ö8>zeszólalkozott Jobbágy Lajos ipa­
rossal s tettleg inzultálták egymást. 
Luczi bosszút forralt s fejszét 
vett magához 8 rövid idő múlva 
neki rohant Jobbágynak, akit súlyo­
san megsebesített. — A bíróság 
erős felindulásban elkövetett em- 
berölős kísérletében mondotta ki 
künösnek s ezért 7 hónapi börtönre 
Ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a 
védő felmentésért, illetőleg enyhí­
tésért fellebbezett.

— Ültessünk gyümölcsfát I üogh- 
váry József faiskolája Cegléd. Buda- 
pesti irodája VI., Andrássy-ut 56. 
Telefon: 162—72. Kérjen árjegy­
zéket I

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör- 
küönlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Felhívás a Magyarság, Szózat, 
Nemzeti Újság, Ujnemzedék, A Nép 
előfizetőihez. Előfizetéseket nevezett 
lapokra, tisztviselőknek engedmény­
nyel, postaköltség nőikül, a fenti 
lapok fiókkiadóhivatala vesz fel. 
Piac-n*ct 42 Kovács Hirlapiroda.

Sodorjon
I A A I I A I A Kacagástól hangos esténklnt a azln-I fi Stíl Ül O hás a legújabb Z rrxowitz—Htrmrth
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Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol- Magy. 35 
Atlentice —. 
Bosny.agrár 55 
Földhitel —
Hazai 118
Hermes 19. 
Hungária —
Agrár —
HSzlavon. 73 
Liyod B. 1200 
Magyarhitel 402 
Ingatlan 200 
Cseh 17.
Forgalmi 39 
Jelz. 49.
Kér. Hitel — 
Leszámítoló 65 
Amerik, b. 700 
Német 22.
Olasz 20
Közp. Jelz. 16 
Városi —.
Merkur —.
Nemz bank 23 
Osztr. Hitel 161, 
Keresk. 1100 
Wiener B 111
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi 6 
Egyes, fővár. 72 
Magy. Alt. 115 
Moktár 177
Pesti hazai 2805 
Kőbányai —

Biztosítók
1. Magy. 6500 
Fonciére 12) 
M francia — 
Jég 93
Pannonia 1150 
Pátria —

Malmok
Back 50
Bmiskotci 211 
Concordia 44 
Békéscsabai 105 
Első Bpest 135 
Törökszotm. 32 
Gi/ella 68
iungária 122.

Kiralymalom 24' 
Viktória 271 I

Transzdan. 50 
Bányák és teplag» 
Bauxittröszt 428 
Beocsim 1025 
Borsodi 68
Lőrinczs 36. 
Csep.tégl» —. 
Cement —
Szászvári 765 
Kohó 320
István 18.
Dräsche 134 
Magnesit 1625 
M. aszfalt 72. 
A. Kösz. 2940 
Kerámiai — 
Móri szén 18 
Nagybát. 81 
Salgó 529
Sajokondói — 
Újlaki —
Unió —
Urikányi 865

Kyomdák
Athenaeum 79 
Fővárosi 4 
Franklin 72 
Globus 26. 
Kunosai 5,
Pállasz 98
Révai —
Rigler 58
Stefanenm 2400 
Ujságüzem 4.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 180 
Koburg 40
Corvin gép 2. 
Csáky 7.
Gépgyár 172 
Fábián 61
Fegyver 730 
Fém keresk. 109 
Franki 110
Ganz D 2510 
Ganz vili. 1130 
Kistarcsai —. 
Györífy —.
Hoffner 110 
Kaszab 29
Kissling —. 
Kühne 30.
Láng 90
Lipták 24,

Gép és vasút 47 
Magyar acél 180 
Belga fém 115 
Mérleg 12
Motorgyár 32. 
Ólom 16
Chandvir 150 
Vegyipar 20, 
Vagongyái 446. 
Palágyi 6
Rex —.
Rima 145
Roessemann 42 
Rotmüller 5 
Schlich 40. 
Schuller 85' 
l'endlorf 61. 
Vulkán 44.
Wörner 11.

Textilipar 
Textil 5.
Gyapjumosó 36, 
Szövökötö 37 
Goldberger 122 
Győri textil 28. 
Juta 185.
Karton 72
Kender 490 
Pamut 208
Szegedi 405 
Unió textil 5.

Vegyipar
Chinoin 7'
Danica 76
Diana 16.
Spodium 1JO 
Flóra 50
Hung, mtitr 111 
Keleti 415
Klein és Fia 4. 
Klotild 28.
Szikra 32.
Török 37.
Wander 30 
Szénkéneg —. 
Labor —

Különfélék
Bárdi 14.
Boni 60
Brassói 300 
Corvin film 5 
Dorogi 10,
Dunántúli 40 
Papíripar —, 
Felten 1010

IGyőri bőr — 
1 Hangyaipar 19. 
(Kábel-----
Király autó 900. 
Őstermelő 210 
Gummi 212 
Német m. — 
Vasút forg. 203 
Interrexim —, 
Star —
Telefon 100 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4.
Zagyvapálfal 8. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 495 
Horvát —
Cukoripar 2190 
Mezőgazd. 140 
Mezöhegy. 132 
Stummer 1870

Élelmiszer
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus —. 
Halkeresk. 21, 
Szalámi —
Óceán 15.
Püspöki 27. 
Tokaji —
Villányi 40
Gáz és villamos. 
Alt. Oázizzó 10. 
Ált, Légsz, 600 
izzó 905
just izzó 700. 
Auer 975
Plőbuo 79
Vasm. vili. 104 
Lámpa —

Olajmüvek 
Marosi patr. 72 
Oajipar 63 
Sör és szeszipar 
Baróti 810.
Reszv.-sör 341 
Temed sör — 
Fővárosi sör 34 
Gschwlnet 2)0 
jyöri szesz 195 
Keglevich 10, I
Királysör 7 |

Polg. Sör 570 
Kratisz 46
Pannonia s. 17 
Temesi se. 258 
Szálloda, gy.fürdé 
Hungária-----
Royal 163
Égisz 43.
Ligetazanat 16. 
Schwartzer 80 
Lukács 12.

Faipar:
Merourfa — 
Cserző —.
Dharaszti 1100. 
Egy. fa 9
Funiergyár 14. 
Guttmánn 809, 
Hazai 74
Honifa —
Kőrösb —
Kronberger 8 
Lignum T. 22. 
Uitelfa 11.
Magy,-Am. — 
Erdő —
M. Loyd — 
Malomsoky 10' 
Nemzeti 450 
Liohüg 80J 
Ofa uj 470. 
Rézbányát 56 
Szlavónia 62. 
Tiiék -
Nasici 1500' 
Vktoria 1100. 
Zabolai 16.
óentai 150
Erdőbirt. —
Közlekedési váll.
Adria 180
Atlaniice 26
Közúti 62.
Város 65
Búr 178
Déli vasút bt
Vtefter 198
Levante 139
M s kólái 104.
Nova 190
Államvasut 418 
Tröszt 132j

—....a...... ...

MÚ0É5ZET
A Debreceni Vonósnégyes Társa­

ság hangversenye. A debreceni Ze­
nede legkiválóbb tanáraiból és mű­
vészeiből alakult vonósnégyes tár­
saság március 10-én este 8 órakor 
a Zenede dísztermében katnaraiéno- 
hangversenyt rendez. A koncert gon­
dosan összeállított műsorán Mozart 
es-dur, Beethoven d dur ős Dvorák 
f-dur quartettjei szerepelnek, A Deb­
receni Vonósnégyes Társaság művé­
szi színvonaláról és nagy képessé­
geiről a vidéki és helybeli hangver­
senyek egész sora tanúskodik s igy 
a március lO.-i önálló kamarazene­
estély egvike lesz a szezon legérté­
kesebb kultureseményeinek. Jegyek 
előre válthatók Méliusznál és a Ze­
nede titkári hivatalában.

. 1 1 » " 1 __

színház
Műsor:

Szombaton: Postás Katica. Operett«. 
B) bérlet.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel Nótá« 
kapitány. Operette. Grete — Gyöngyös«? 
Märy Olcsó helyárak.

Vasárnap este fél 8 órakor: Postás 
Katica Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Postás Katica. Operette. A) 
bérlet.

IftiBbáuk és ■eigóulBbéiak kliltmázy« 
Osokonal-utikái

Ko ntsek Géza
K. r. t. főüzletében KOSSUTH U. 15.
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koaztOmSk, kabAtok, uccai A* 
ruhák megrendelhetők hozzávalóval I« 

Grünfeld Péterfia-u. I9-.

KeresletLakás

TESTEDZÉS

Eladás

Ajánlat
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jelenéseiben felülmúlhatatlan. Ssi- 
Aéjyi Maresa, a pösie, selypítő, 
faluéi grotesak bakfis alakításával 
stég jobban a kősőnség síivébe ját> 
ssotta magát és mindenki elragad­
tatással beszél legújabb alakításáról. 
Bolkó elismert művészetével alakitja 
Marci cigányt.

■etMr-moziéban
Lángpftröly“, Elmó Lincolnnal. 

Kalandort őrt é net 12 felvonásban. 
Két és fél órás műsorok! Előadások 
6, 8 és fél órakor.

Vasárnap „Szép assnony... élet... 
halál... !“ Nagy attrakció 1 A „Titkok 
kára* fősnerepléivel!

A BEÁI atlétikai szakosztálya ma, szom­
baton 7 érakor tartja alakuló ülését az 
Egyei en>i Kör külön termében. A MOVE 
DSE bői átlépett atlétákat is, hogy teljes 
számban jelenjenek meg.

A kerlieU tréner kéri a sportegyesületek 
atlétáit, hogy a vasárnapi mezei futó­
tréningen délelőtt 11 órakor a nagyerdei 
sporttelepen teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek.

Kertletl Bsazejivetel A keleti labdarugó­
két ület szombaton este tartja első össze­
jövetelét a Royal-kávéházban a DKASE 
clubhelyiségében. A kerület vezetősége 
ezúton meghívja a kerület összes elnök, 
ségi, tisztviselökari és tanácstagjait, vala­
mint azok hozzáfért zóit és az egyesületeit 
képviselőt.

KÖZGRZDR5AG
Stánlógépek beuatalása. A Deb­

receni Gazdasági Egyesület március hó 
2-án, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel 
• városi kertészet mellett fekvő kísér­
leti telepén (a Hatvan-utcai villamos 
végállomástól 300 lépésnyire) az ame­
rikai Deering és Fordson petróleum- 
traktorokkal szántás bemutatót rendez, 
hol az traktorok üzemközben meg­
tekinthetők. Ugyanezen a területen 
fesz bemutatva néhány napon belül a 
Cormkk petroleumfralrior is, szintén 

szántás közben.

APROHIRDETESEK
öt lapban olvawák az On nprfblrdetélét, melyet MJO kOTMléft Mad • 
Bebrecien, Debrecen! FhgellehDJsÉg, Sgyeléri«, H»jdoföld vagy £ 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a CáÖlby Ferenc Rt (P a<1 ucca 8). vagy a H« 
gedla éa Sandor R T. (Piac ucca 34). vagy az Aczel Henrik (?'ac “ccJ 
könyvetbolljának pénztáránál. — Alkalmi aprohrrdeles 10 »zo g 8000 ko 
róna, minden további »zó 800 korona. — Va»tagbetu»zo e» levelez« 1600 K.

Termény* és lisztüzlet 
forgalmas helyen mán vállalat miatt ári­
val, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
más üzlet céljára Is használható Hps/®. 
résé sehet a kiadóhivatalba kérek .vzlei 
jeligére.

lóBinth-iccén kis dó uccai kfilönbejáratu 
szoba. Cim a kiadóban. 2897

Egy szoba, félkonyhás lakást elcserélnék. 
Varga-ncca 29. hátul az udvarban. 373

■llönbéjáratu bútorozott szobát keresek 
Hon véd-ucca közelében. Cimet „Szolid* 
jeligére Egyetértéshez. 3022

Bútorozott szoba szolid egyénnek kiadó. 
Bundi-ucca 15. 5. aj'ó. 3029

Ulönbe járata bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg-u. 8. 3035

EttlönbejáratU bútorozott nagy uccai szoba, 
villanyos, szülészeti klinika közelében 
kiadó. Tompa Mihály ucca 8. 3024

Egy szépen bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Darabos-ncca 21. 3018

■ót gyönyörű szép ucoai parkettes szoba 
garzon urnák vagy magános urnőrek 
központon kiadó. Cim a kiadóban. 3025

Bn! orozott szobába fiatal ur lakótársat ke­
res. Varga-u. 6. 3030

Uccai bútorozott szoba kiadó. Mester-ucca 
81. 3031

Itilenbejáratu bútorozott szoba 1 sze- 
melynek kiadó Miklós ucca 41. szám, 
11. lépcső, az udvaron. 346

Bútorozott sziba nőnek vagy férfinak ki­
adó. Arany Jánoa-ucea 50. 349

Kiadó szép tiszta uccai bútorozott szoba, 
Homok-ucca 31. 344

Széchenyi ucca 11. szám alatt, földszint, 
különbejáratu bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott gyermekkocsi eladó. 3040

Egyszerűen bútorozott kis szoba magános 
urnák ágynemű nélkül azonnal kiadó 
Miklós ucca 21. 3042

Kis kozziköicsízöket - kétszázezerül - 
bankokul magasabb kamatra felfestek. 
Cim a kiadóban.

Almát bármily msuytsógben vsa könyv- 
nyomda Piac 59.

Bolti szolgai vagy más állást keres meg­
bízható egyén. Cimet kérem a kiadóba 
leadni.

Sóplakatoataznkk felvétetnek Arany János
37. Ehrenreich Sámuel. 2646

Péoitárosnő, lehetőleg gyakorlattal biró, 
azonnal felvétetik. Csáthy K. T. 8014 

Tanulót azonnali belépésre keres Hegedűs
éa Bory iró gépvállalat, Király ucca 4. 
szám, 2992

Utalót keresek vidék látogatására. Vasuta­
sok előnyben Szorgalommal nagy kere­
setet nyújt, Wezendi. Arpád-tér 25. 
szám. 3037

Hegvételre keresek egy darab földet. Mes­
ter-ucca 28. 3033

laniküröa kisasszony felvétetik. Értekez­
hetni Nyugati-ucca 2 a fodrásznál. 3028 

Tfllénőt keresek vidékre, aki ragasztani is
tud, előnyben. Cim megtudható Teleki- 
ucca 19. 8020

fillétveielö kaució ellenében felvétetik. —
Cim a kiadóban. 3026

250 milliót vagy 4 és fél vagon búza köl­
csönt ondódi tanyabirtokra, <lsö helyre, 
keres öt hónapra 15 százalék . mellett 
Bankiroda. Kossnth-ucca 61. 3021

Bn kilenctizenkettedes fényképező gép 
eladó. Mester-u. 13. Italmérés. 2984 

Eladó szívó-nyomó kutszivattyn ős horgo­
nyozott kutosövak. Megtekinthetők Ma­
lom-u. 12, hizliló. 2985

Bar saját termés, tisztán kezelve, hordón­
ként is elidó Markbreitnál, Csapó ucca 
42 2994

Eladó 15 mm burgonya és 3 mm. tengeri.
Cim a kiadóban. 2995

így jókarban levő asztal-sparherd eladó.
Vígkedvű Mihály u. 8. 2986

OltSÓn elrdó egy jókarban levő hálószoba 
bútor. Értekezni Rákóozy-ucca 50, 12 
-1 óra között. 2997

Kél lovam, szekerem és lószerszámom 
sürgöseu, olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban.

Eladó olcsón beköltözhető 
helyiséggel 90 millióért, 
szám.

Árpa és körfűrész eladó.
szám.

Eladó sürgősen többféle bútor darabok és 
jégszekrény. Csapó 86 3039

■Ót éa lél HP villanymotor és egy 60 am- 
péros dinamó felelősség mellett eladó. 
Bercsényi u. 30. 3027

Eladó gyümölcsös a Tócós-kert, Aczél- 
ucca 16. sz. Lakóházzal és a város kö­
zepén 247 négyszögöl üres telek. Érte­
kezni Csapó ucca 27, szám alatt ház- 
tulajdonosnál. 345

Kitűnt) kaiban levő egy hold nemes szőlő 
fél hold gyümölcsössel együtt eladó. — 
Károly Ferenc József ut 17/a 347

2998 
uj ház üzlet. 
Sámsoni ut 3.

2987
Honvéd.ucca 1.

3032

Ajourozás külömbözö szélességben, End'i- 
zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca^l^ 

.Bélyeg Otlhen“ Füvészkert-ucca 14. —
Nyitva egész nap. — Külföldi bélyegek 
eladása.

Elveszett Szabolcs Lli névre szóló villa­
nyos béilet. Kérem egy villanyos kalauz­
nak átadni. 8086
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Magyar korona 0.0072.
ZOrlchl záriét

Newyort 521—, London 2474—, Milánó 
2105-, Páris 2680—. Brüssze'2615, Prága 
1542—, Budapest 0.0072, Belgrád 835—, 
Busa lest 255—, Hollandia 2(8—, Varsó 
100, Berlin 124—, Bécs 73—, Szófia 
877-.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a davtaaartolyamokröl
Dollár’72170—77280, angol font 3440(0 - 

347W0, hollandi forint 28723—29999, 
francia frank 3750-3774, svájci »rank 
3843 -13997, cseh kei one 2135—2158, lei 

354 358, lira 2942-2960, dinár 1144 — 
1166 osztrák korona 102,30—102 90 füléi 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat a 

határidős piacok irányzatának sziláidulása 
következtében szilárd volt. A búza és rozs 
7500 koronát drágult, a többi cikkek vál­
tozatlanok meradtak.

, Hivatalos arak; 76 kilós tiszavidéki 
haza 675 - 577 fél, egvéb 572’/,-575, 77 
kik» tiszavidéki 580-582 fél, egyeb 577’/, - 
580, 78 kilós tiszavidéki búza 582’/,— 
’85, egyéb 590—582'/,, rozs 472’/,— 
477 fél, takarmány árpa 400—420, sör- 
arőa 470- 490, köles 285-285, zab 425- 
440, tengeri 260— 262’/,, korpa 235—287'/,. 
hrearna 22(0-2400, where 2400- 2600.

Ferencvárosi oertésvásáir
Szabad vásári maradvány 147, érkezett 

528 sertés, 40 sflldő, eladva 300 sertés. 
Arak: könnyű 19—20, nehéz 19—22'/,. 
Zártvásáron nem vott forgalom.

H
a venni, vagy eladói akar, ha ál­
lít! keres, a HAJDUFÖLD hw- 
detéaeinek biztos az eredménye

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Perzsafonal, kelin pamut, Smyrna anyagok 
és mindenféle pamut legolcsóbban kap- 
ható Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 9749

in tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Használt könyveket, egész könyvtárakat 
állandóan vasáról Harmathy könyvkeres­
kedése. Füvészkett-u. 14.

BleserálOD CsiLagncca 79. szám alatti 
házamat kisebbel vagy kerttel, vagy 
esetleg eladom kedvező fizetési felté­
tellel. Négyszobás lakás beköltözhető.
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szobás modern lakással nagy pincencc, 
kuglizó, nagy udvarral azonnal átadó. 
Honvéd és Libákért-u. sarok. 3002 

■indennemll francia munkák elsőrendű ké­
szítését vállalom. Házakhoz is megyek. 
Cim a kiadóban. 2970

BotfőrvllSgára szakszerűen előkészít Kiss 
autómotor és gépmühtly soifőriskolája. 
Erzsébet-u. 20. 8019

30-35 millió korona heti kamatra arany 
és éks erfedezet mellett kiadó. Cim a 
Függetlennél. 3034

Plnaebelyíségek 4 HP elektro motorral, 
transmisaiüval ipari célra vagy raktár­
helyiségnek kiadó. Cim a kiadchivatal­
ban. 3023

BáUtámokat 15 ezer koronáért njjá fest 
Grossmann cimfestő. Piae 56. 8017

HónstfU tanít béesi úri aassony. Legújabb 
módszer szerint gyórain. Darabos ncea 
7. szám. 3028

Bar. saját termelés, aa ismert minőségű 
bakaros, literenként kapható vasárnap 
0—5 óráig. Poroszlay-nt 53__ 3041

AZ IsiváU-Ut 26. és 28. szám alatti 8400 j 
négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben | 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 91. 252 j

Kismacson, a Drsgota-féle birtokból 18 és I 
20 hold elsöosztályu hold részletekben I 
is előnyösen is eladó. Dr Pécsy ügy- , 
védnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Eladó 5 erdei öl tö’gyhasáb fa ölenként 1 
680.CC0 kor. Varga u. 11. 343 i

Eladó ház Czei; ing-telep, Csalogán ucea | 
14. szám petem áron. Értekezni Hajnal- 

ucca 21. 2943
Házat nagy telekkel, családi jó otthont 

akar, n őst 60 millióért kedvező fizetési j 
feliéte’ekkel megveheti. Árpád téri vil i 
lamos megállóul három perc járásra. , 
Cím Be grádt, Csapó ucca 101. 2944

Hintaszék, he nősei takaró, képek, lisztes • 
lada, konyhaasztal, hokedli és aprósá- ; 
gok olcsón, sürgősen eladók a bázmes- f 
ternf 1 Cim megtudható Piac-ucca 81. 
szám. 2933

Bzöléhöz aki olcsón akar jutni, a Bodán
— más vállalkozás miatt — eladó. Gyű- ■ 
mölcsös és 1 szoba, honyhás lakás. — ; 
Értekezni Móric-ucca 9. Egésznek ára 
13 millió kor. UgyanoU szúrós és sima 
drót kapható. 2934

Egy látható irásu Curir gép eladó Egyet­
értésnél 2946

Szekér, eke, borona, ekekapa eladó. Kos- j 
sath-ucca 15 3003 i

Srabelesmegye Nyirábrány 2 szoba, iroda, : 
konyha, nagy kamara. .l00 négyszögöl 
keit, akinek vevő szándéka van, jelent- , 
kezzen a tulajdonosnál a helyszínen 
Tassonyi Jánosnál. 3ü01

lelllag ucca 79. számú modem ház több­
rendbeli azonnal beköltözhető lakással 
eladj. 2983

Eladó a diószegi útfélen levő Györffy 
szőlőtelepen nagyobb mennyiségű po­
zsonyi fehér fajta gyökeres szőlővesszö. 
Érdeklődni a helyszínen lehet. 2996

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek i

Gobelin, nets, atb munkákra modora 

hÉpherBtléc hör, ovii 
keret úgy képekre^ valamint tálcákra 

nagy választékban kapható

Hampel képkerelesö-üveges. 
Rákóczy-ucca 8. szám

19“* K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL
főtéri Ihletében,Tisza-palota

! MACCARONI I
OLASZMÓDRA KÉSZÍTVE

Minden legjobb fiiszer- és csemegeüzletben kapható. — Gyártja:

Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.-T.
Sz*ehanyi-ucca 48. ______ ____________ _

..... Nyomatott a Magyar Nemzett könyv- es Lapiiadovaiiahl nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóasef-ut 59.


